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『教育活動診断アンケート』（令和元年度を振り返る） 〈 保護者編 〉 

【 保護者のアンケート結果 】 

保護者を対象にしたアンケートにおいて、「学校は教育目標・

教育方針を分かりやすく知らせている」「学校は保護者・地域の

要望や願いに応えようと努力している」「学校は規則や社会のル

ールを守る態度を育てようとしている」「先生は一人一人にきめ

細やかな指導を工夫している」について、肯定的な回答（A+B）

の保護者が、昨年度に比べ 5ポイント前後上回っていました。これは、学校の教育目標や

教育方針を保護者や地域の方々に理解していただこうと、学校通信「常南だより」や学校

ホームページ、校長室だより「ダリマナ」、学級通信などを通して情報発信してきたこと

や、運動会や学芸会、授業参観など開かれた学校づくりに努め、急激な児童数の増加期に

おいて、本年度も保護者や地域の要望を参考にしながら学校づくりを進めてきた成果では

ないかと思います。また、「授業が分かりやすい」の項目についても、昨年度に続き、高

い値を示しています。これは、やはり授業を受ける側の児童が真剣なまなざしで授業に取

り組んでいる証拠であり、先生も分かりやすく楽しい授業を心掛けていることが要因では

ないかと思います。そして、「先生は、いじめや問題行動に対して真剣に動いてくれる」

「先生は、子どもの気持ちをよく理解し、人権を尊重してくれる」「先生は、子どものこ

とにについて気軽に相談に乗ってくれる」などの項目については、肯定的な意見（A+B）

が昨年度から 3ポイントから 8ポイント上昇しています。これは、急激な児童数の増加期

に合わせ、担任する児童たちに対して真剣に向き合い、理解しようと努力している成果で

はないかと考えています。今後もいじめ・問題行動等に対して、生活アンケートや日々の

子どもたちの様子から早期発見・対応に努め、また担任の先生を中心にして、道徳的な価

値観を計画的、発展的に教え、子どもの気持ちに寄り添う適切な指導を心がけていきたい

と思います。なお、昨年度の値をやや下回った「特色ある教育活動」「読書習慣」「環境教

育」「ボランティア教育」「保護者や知己とのふれあい」などについては、本校の教育課題

ととらえて、早期改善に積極的に取り組んでいきたいと考えています。 

今回のアンケートの結果は、これからの常磐南小学校の教育活動を考えていく上で目安

となるものです。なお、今後も本校の教育活動をより良いものに

していくためのご意見があれば、ぜひともお寄せください。「常南

っ子」の教育に必要なものであれば、積極的に取り入れていきた

いと考えています。本年度も残り少なくなりましたが、皆様の本

校の教育活動へのご理解とご協力に感謝申し上げます。 


